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Csak lassan, biztosan!
O) Örömmel üdvözlünk minden 

mozgalmat, mely a hazai ellenzék külön­
böző árnyalatainak egyesülését czélozza.

Nagy hibának tartottuk a múltban 
is, hogy a balközép és 48-as pártok 
egyesülésre vergődni nem bírtak.

Mi már évekkel ezelőtt kifejeztük 
kivánatunkat az iránt, hogy a baloldal 
két tekintélyes árnyalata egyesüljön.

Ha ez idejében megtörténik vala: a 
legutóbbi képviselőválasztások is átalá- 
ban kedvezőbben ütöttek volna ki.

Mig az egyesülés hiányában több 
helyen a 48 és bal középpárt kivei egy­
más ellen küzdöttek, és nem egvszer a 
jobboldal malmára hajtották a vizet.

Azt. hiszszük, ha az egyesülés meg­
történt volna, még tán a végzetes no­
vember 7-kei határozat és szakadás is 
elmarad vala.

Minden jel oda mutat, hogy a deák­
párti kormány utósó műveletei és a jobb­
oldalban megindult feloszlás az ellenzék 
diadalával végződött volna, ha az ellen­
zék annak idejében komolyan és hatá­
rozottan egyetértett és együtt működött 
volna.

Nagy súlyt fektetünk tehát az ellen­
zék egyesülésére.

De épen azért, hogy az egyesülést 
komolyan óhajtjuk, s azt állandónak kí­
vánjuk, nem szeretnek, ha ezen egyesü­
lés meggondolatlanul, elhirtelenkedve tör 
tennék, vagy oly jelenségekben nyilat­
koznék. melyek később a jó barátságot 
és az öszhangzást megzavarhatnák.

örvendünk azon, hogy az ország 
felső megyéiben legközelebb mozgalmak 
indultak meg a 48-as és a bihari pontok 
alapján álló baloldali párt tagjainak szö­
vetkezése iránt.

I >e megvailjuk, azon irányzat, hogy 
a felső magyarországi ellenzék tagjai már 
most „s-ovetseg“-et kiváltnak alkotni, és 
felhívják a déli megyék és városok el­
lenzékét is. hogy ,.déli magyarországi 
ellenzéki szövetséget“ -— alkossanak, a 
kivitel alakzatára és módozataira nézve 
nem helyeseljük és korainak tartjuk.

Nem szeretnénk félreértetni.
Korántsem az egyesülési szándé­

kot támadjuk mi meg; hanem azt 
óhajtjuk, hogy az egyesülés tör­
ténjék egy zászló alatt akkor, 
midőn az ellenzéki pártok vezérféríiai, 
kik az ország függetlenségét és önálló­
ságát Írták zászlójukra, s kiket a közös­
ügyes alap elleni küzdelem összeforraszt, 
megállapítván az egyesülés feltételeit, jelt 
adnak arra. hogy a fölvett zászló alatt 
sorakozzanak azok, kik velők egyet­
értenek.

így egység lesz az ellenzék mii 
veleteiben

így meg lesz az összhangzás 
mind az elvekre, mind az eljárásra nézve.

Mig ellenben, ha vidéken, egyes he­
lyeken, vagy megyékben bizonyos felté­
telek mellett szövetkeznek az ellenzék 
külön árnyalatai, és később azt látnák, 
hogy a tán helyi szempontból felfogott s 
megállapított föltételek nem egyeznének 
az országgyűlési ellenzéki pártok vezér- 
férfi a i által megállapítandó feltételekkel, 
— igen könnyen megeshetik, hogy sok 
zavar, félreértés és kellemetlenség for- 
duland elő, ami az ellenzéknek csak ká­
rára lehet.

TARCZA.
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— Regény & tengerészéletből, három kötetben. — 

Irta a „Rockingham“ szerzője.
Fordította Kompolthy Tivadar.

Harmadik kötet. — V. rész.
(71 -ik folytatás.)

Az átalános levertség, melyet a kapitány 
halála a „Vészmadár“ legénysége közt okozott, 
igen nagy volt.

A matrózok halksusogva beszéltek egy­
mással ; maguk a tisztek is szomorúak voltak. 
Mindenki csak a kapitányról beszélt s hideg- 
vérüségének nem egy nemes tettét sorol­
ták elő.

Herbertet a jó kapitány halála kiválólag 
elbusitá, mert ő mr. Dauntont atyjakint tisz­
teié. Neki köszönhető azt, hogy daczára ifjú

Ide járul, hogy a pártok forrongása 
még ma is tart. és tartani fog mindad 
dig, mig el nem válik, hogy az ellenzék, 
kivált a balközéppárt kormányra vágyó 
tagjai minő föltételek alatt lépnek be a 
kormányba; ami bizonyosan meg fogja 
oszlatni a mostani balközéppártot, és so­
kan tényezőivé válnak az ellenzéki nagy 
párt komoly megalapításának.

Ezen elemeket, melyek mint az or- 
szággyülés tagjai, igen fontos szerepre 
vannak hivatva, a mozgalomból, előre 
kizárni hiba volna már csak azért is, 
mert meglehet, hogy az egyesülésre vo-1 
natkozó mozgalmakban részt nem ve- j 
hetvén a nálok nélkül létrejött egyez-; 
ményt egy vagy más ok miatt el nem 
fogadnák.

Nem mondjuk ezzel azt. hogy az: 
ellenzék különböző árnyalatainak egye-1 
siilése azoktól feltételeztessék, kik mégj 
ma sem adták egyesülési szándékuknak I 
semmi jelét.

Hanem igenis súlyt fektetünk arra, 
hogy nekik is alkalom adassák, kellő | 
időben csatlakozhatni az egyesülendő i 
párthoz. i

Az alkalom pedig leginkább fog kí­
nálkozni akkor, midőn a mostani balkö­
zép vezérféríiai t e 111 e g, világosan ki­
mutatják , vajon valóban ellenzékiek-e, 
vagy pedig a közösügyes alap feltétlen 
védői közé tartoznak"?

Nem meszsze az idő, hogy elválik, 
hová hajolnak azon párt vezérei, kik azt 
hirdetik, hogy ők elfogadják ugyan a 
közüsügyi alapot, de elveiket featartják ? j

Ez egymással összeférhetlen két' 
iránynak azonnal végső szakadás lesz! 
következése, mihelyt a vezérek belépnek j 
tettleg a közösiigyes alapon a kormányba. \

Akkor többé nem lehet szemfény­
vesztéssel hitegetni azokat sem, kik ed­
dig gyöngédségből, gyengeségből, vagy 
pedig bizalomból maradtak ben a pártban.

Akkor az egyesülés erős lökést kap 
s könnyebben végrehajtható.

De bármim legyen a dolog: a vi­
déken várni kell, mig az ellenzéki ár­
nyalatok országgyűlési vezértagjai, egy 
más közt megállapodván, az egyesülésre 
kitűzik a zászlót.

Szóval, mi azt hiszszük, hogy akár 
a nevezett vezérünk zászlóemelése mellett, 
akár pedig máskép, de mindenesetre az 
egész országra kiterjedőleg kell az egye­
sülés feltételeit és a párt programmot 
megállapítani.

És ez legkönyebben és legczélsze- 
rübben megtörténhetik országos 
pártértekezlet összehívása által.

Csak akkor lehetünk erősek; csak 
akkor lehet eljárásunk egyöntetű; csak 
akkor számíthatunk siikerre, ha egy 
zászló alatt, egy szivvel-lélekkel 
működünk közre a kitűzött nagy czél 
elérésére.. .

Mig egyes vidéki szövetségek tán 
koraiak, s alkalmasint hiányozni fog 
bennük az egység programmban és el­
járásban. . .

Tartsuk fen tehát egyesülési jó 
szándékunkat ; de lassan haladjunk, hogy 
az egység szelleme által összetartva — 
biztosan révpartra juthassunk.

— Kecskeméten ma történt meg a kép­
viselőválasztás. Egyedüli jelölt Mocsári La­
jos volt. A Deákpárt — érezvén nagy kisebb­
ségét, — nem tűzött ki jelöltet a maga részé­
ről, süt elhatározta, hogy a választásban tettle­

gesen részt nem vesz. így Mocsári egyhangú 
megválasztatását előre is biztosítottnak te­
kinthetjük.

— Az ellenzék egyesülésének ügyéről a 
„Magyar Újság“ felemlíti múltkori nyilatkoza­
tunkat, s azokra a következő észrevételeket 
teszi: Az ellenzék egységesítésének tervéhez, 
bár az pártunk keblében már jó régen tárgyal- 
tatik, szólni nem óhajtottunk ; mert e tekintet­
ben, szívesen vártuk a vidék hangulata s né­
zete kifejezését, egyszóval a vidék döntő vé­
leményét. Ma ez Übb helyről fekszik előttünk, 
s örömmel konstatálhatjuk azt, a mit a „Deb- 
reczen“ végsoraiban kifejez : hogy az ellenzéki 
árnyalatok egyesítésére irányzott törekvés, 
mindenütt melegen üdvözöltetik. Az országos 
gyűlés egybehivásáról szóló részre az áll, hogy 
a 48-as párt az egyesülés czéljából összehí­
vandó országos gyűlés eszközlése végett az 
elvhü baloldallal közös megállapodást hozni 
létre, 3 tagú bizottságot küldött ki. Az orszá­
gos gyűlés egvbehivása felett tanácskozott 
szombaton este azaz február 21-én a budapesti 
központi ellenzéki kör választmánya is. Neve­
zett kör azonban a kezdeményezést, a 48-as 
párt által jelölt módon tartván legczélsze- 
rübbnek. most ezúttal további intézkedést 
nem tett.

— A középpárt közelebbi értekezletén 
az osztályok elé legutóbb utasított tjavaslatok 
képezték a tanácskozás tárgyát. A keleti mar­
havész elleni intézkedésekről szóló (javaslat 
nem fogadtatott el a jelen alakban.

— Kinevezések. Igazságügyi miniszterem 
előterjesztésére járásbirákká: a beszterczebá- 
nyai járásbírósághoz Zách ár Emil ottani aljá- 
rásbirót. és a nagv-breznai járásbírósághoz 
Kovács Bertalan ungvári aljárásbirót; továbbá 
albirákká: a varannói járásbírósághoz Zsarnay 
Márton legfőbb itélőszéki segédfogalmazót és a 
zólyomi járásbiró-ághoz Ollerini János beszter- 
czebányai törvényszéki jegyzőt nevezem ki. 
Kelt Szent-Pétervárott. 1H74. év febr. h. 16-án. 
Ferencz József, s. k. Dr. l’auler Tivadar, s. k.

—- Csikszék föispána, Mikó Antal, ki 
kivel szeretetét birta, meghalt. Béke porainak!

— Külföldi rövid hírek. (Február 2ü. 
1874.) Az arany partokról azon hivata­
los tudósítást küldi az ottani hadparancsnok, 
hogy a ketopondoiwa-i erődöket az európaiak e 
hó 15-én megtámadták s elfoglalták. A hollan­
doknak 6 halottjuk s 56 sebesültök van : az 
ellenség veszteségét 200 halottra teszik. A 
holland kormány táviratilag köszönetét fejez­
teié ki az expediczió vezetőjének. — Bav- 
onnából jelentik, hogy a karlisták elhagyták 
Portugalette kikötőjét. A város nagy részben 
fel van dúlva. — A franczia nemzetgyü- 
1 é s elveié amaz indítványt, mely a hirlapbé- 
lyeg behozatalát sürgető.

ERKEL.

(*) A magyar dalmű megterem­
tője az, kinek nevét czimül Írók. Tiszteletére 
ma ünnepet ült a magyar főváros. Sietünk mi 
is osztozni az örömben.

Mi is oly sokszor gyönyörködénk „Hu­
nyadi Lászlódban, „Bánk-bán“-ban. Hálátlan­
ság volna tőlünk elfeledkezni azok költőjéről.

Tegnap este adták a nemzeti színházban 
Erkel „Hunyadiját 200-ikszor. E dalmű ez­
előtt épen 30 évvel került színre ugyancsak a 
nemzeti színpadon! Ez esemény jubileumát ülé 
tegnap és ina a főváros.

Erkel Ferencz született Békésmegyében, 
Gyulán, 1810. november 7-én; iskoláit Nagyvá-

éveinek, a „Vészmadár“ első-hadnagyává lett, 
mi különben igen nagy nehézséggel járt volna. 
A kapitány legutósó nagylelkű tette pedig, 
mely öt önálló emberré tette, örökre elfelejt- 
hetlenné varázsoló öt szivébe. A kapitány ez 
által Nórával! egybekelését segité elő. Mivé 
lett volna e szivviszony a kapitány nagylelkű­
sége nélkül ? Semmivé. Herbert tudta ezt s 
élete boldogságát köszönd imáiban a megbol­
dogult jó kapitánynak.

Férfiak, kik szüntelen kötelességük pa­
rancsszavára kell, hogy hallgassanak, nem ad­
hatják át magukat fájdalmuknak; nem tehetik 
kezeiket ölükbe, hogy sírjanak, imádkozzanak, 
vagy szobáikba vonultán panaszszót hallassa­
nak, de azért érzik ők a kint, ép úgy, mint 
azok, kik a sírásnak adják át magukat. Med­
dig szomorgott egymagában Herbert, bajos 
volna elhatározni, de kötelessége teljesítésének 
órája ütött s dolgai után kelle látnia. Danvers 
vigasztalta öt, mert jelenléte a fódélzeten ok­
vetlen szükséges volt. Az orvos halkan lépett 
be Herbert kajütte-jébe.

— Herbert ur, — szólt — izenetet 
hozok Anstey-től az iránt, hogy ő némely pa­
rancsait nem tudja végrehajtani, mert azok 
iránt nincs kellőleg felvilágosítva.

— Köszönet e figyelmeztetésért, mind 
önnek, orvos ur, mind pedig Anstey-nek. Én 
mindent az ön gondoskodása alá helyezek. El­
hunyt kapitányunk porait a Capra viszszük, el­
temettetés végett s ez iránt is önnek kell 
gondoskodni. Négy sebesültünk hogy van?

— Számításom csalhat, de azt hiszem, 
hogy kettő közülök mihamarább fel fog gyó­
gyulni. Egyen operácziót keilend végrehaj­
tanom. a negyedikhez mi kevés reményem sincs, 
de ha isten akarja, még fölgyógyulhat. Idő előtt 
nem jó az életről lemondani.

Herbert a födélzetre lépett.
— Anstey, — szólt — vegyen ön ne­

hány embert magához s temesse el velük 
Grogson holttestét. Ama kis sziget, a kikötő 
közepén, azt hiszem, elég biztos a vadállatok 
elől. Majd Darby is elkisérendi önt s aztán 
temessék el a secalava tetemét is, mert lehet, 
hogy vad társai visszatérnek s hulláján bőszül 
ják meg elárultatásukat. Ezzel tartozunk mind­
nyájan a szerencsétlen fekete emlékének.

— Mr. Marliner, — folytató a vitorlake­
zelőhöz fordulva — tartsa ön készen a hor­
gonyokat s köteleket. Nekünk a hajót miha­
marabb távolabb kell vinnünk a briggantine-től,

ki ne érez né még „Bánk-bán“ hatását? E da­
rabot 1861-ben irta. 1862-ben „Saroltáival 
lépett fel, de kevés sikerrel. 1867-ben „Dózsa 
György“ jelent meg tőle. Most „Brankovics 
György“-e vár előadásra. 1857-ben Doplerrrel 
„Erzsébet“ czimü operát irt. Kölesei „Hynt- 
nusz“-ának zenéjét 1845-ben szerzetté. Nem 
is említjük egyes zongoradarabjait.

Legyen üdvözölve e napon az ősz zene- 
költő, a magyar dalmű megteremtője a magyar 
alföld fővárosából is !

Éljen sokáig boldogan !

Szerda, február 25

Hirdetési díj:
Othasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
izbeli hirdetések, alku szerint a lag 

olcsóbb árért.
Belyegdíj: minden beigtatasért külön 

30 kr
„Ayilt-ter“-en megjelenő közlemény öt 

hasábos sorra 15 kr.
Mev- vagy bermentetlenül beküldött kéz 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

radon és Pozsonyban végezte ; majd Kolozs-, Egyébiránt, mi úgy vélekedünk, hogy a 
várt lakott, s egészen a zenészeinek élt. Ké- kölcsön megszavazása után a sziniigvi 
söbb a fővárosba került, s ott a német szin-: bizottságnak nem volt joga e társulat szét- 
háznál volt másodkarnagy. Majd midőn 1837. bocsátását határozni el. Mert ha e lépés jogo- 
a nemzeti színház megnyittatott, oda hívták1 sült, akkor nincs szükség arra a kölcsönre; 
meg. s azóta ott működött, mind e mai napig.. mert a városnak csakugyan ki kell fizetni, ha 

j Ma aztán nyugalomba helyezték. \ kölcsönt nem ad is, a múlt veszteségeit. Épen
„Báthori Mária“ volt a költő első dal- j ez a kölcsön volna arra való, hogy szinésze- 

müve, s az 1840. augusztus S-án került színre ■ tünkön jövőre segítve legyen. A városi 
először a nemzeti színpadon. Ekkor nyerte1 közgyűlés akarta ezt igy, s nyújtott eszközt, 
Erkel „a magyar dalmű megteremtője“ disz-1 hogy igy lehessen.

1 czimet. Azt ugyan veszszük észre, hogy valami
Erkel „Hunyadi“-ja kiváló tetszésben ré-; terv forr a titkári műhelyben; mert hiszen az 

1 szesült mindig a magyar közönség előtt, az in-: ujonezok mostanában kilátásba helyezett ren­
dülő ünnepélyeinkről soha nem maradt el. S! dégszerepeltetése nem ok nélkül történik.

No de alkalmilag majd megbeszéljük még 
dolgot.

balközép hangulata.
— Tagadhatlan. hogy csaknem minden 

pártban vannak elégedetlenek. Nem kerülhető 
ki e sorsot az országgyűlési balközéppárt sem, 
mely jelenleg Tisza Kálmán vezérlete alatt áll.

E párt egyik tekintélyes ifjú képviselője 
közelebb levelet intézett bizalmasan a „Balol­
dal“ szerkesztőjéhez, Csávolszkihoz. Sajnosán 
tünteti ez elő az ama pártban uralgó hangu­
latot.

Jellemzésül adjuk abból a következő 
részletet:

„A régi balközéppárt a jobbra és balra 
történt kilépések folytán, számra apadt; — s 
nem hiába mondta nekem egy képviselőtár­
sam, hogy „csodálja, miszerint a novemberi ha­
tározatot, habár Csávolszky s egynéhány más 
képviselő által megértetett is, vannak még a 
pártban számosán, kik meg nem értették; — 
és csakugyan azon inpressiót teszi az emberre, 
mint midőn egy pohárba vizet és olajat öntünk, 
együtt van a kettő, de nem képez egészet. — 
Hogy azok, kik a november 7 iki határozatot 
a legnagyobb absurdum kimondásának ismerik 
el, s kik tudják, hogy e határozat által a párt 
azon erkölcsi bázist dobta ki maga alól, me­
lyen eddig, az ország tekintélyes nagy részétől 
követve állt, — hogy azok mind meg vannak 
arról győződve, hogy a balközéppártot nem 
azoknak kell elhagyni, kik tántorithatlanul áll­
nak ma is a bihari pontok alapján, de azok­
nak. kik a párt programjától bármi ürügy alatt 
eltértek : — azt tudom.

Hiszen tudni fogod, hogy egy politikai

Sziniigvi politikánk.
Debreczen, febr. 25.

(**) Deák Ferencz a régi jó világban azt 
monda egyszer, bogy a politika olyan, mint a 
zsir. Mindenhez jó egy kicsiny belőle, de ma­
gában használhatatlan. Az öreg urnák igaza 
is volt.

Kicsiny jó tehát a politikából; de a mi 
szinügyünk bonyolításában — úgy látszik — 
nagy mértékben játsza a szerepet a politika.

E politikának — az igaz, — megvan az 
a jó oldala, hogy — kevesen értik, s ha neta­
lán baklövés történik is, elsimítható az a po­
litikusi bölcseség köpenyével.

Nem akarjuk mi a szinügyünkben játszó 
politika indokait feszegetni: csak a helyze­
tet elemezzük, úgy, a mint látjuk.

Kimondatott tehát, hogy most a társulat 
tagjai közül senkit sem szerződtetnek, hanem 
a nyáron menjen mindenki arra, a merre íze­
mével lát.

Színtársulatunk — a nemzeti kivételével 
— legjobb az országban. Két kézzel nyúlnak!
Aradon, Kolozsvárt, Kassán a mi jobbjaink ulan. párt kebelében, a párt programja mellett, vagy 
De oly élhetetlen igazgatót, vagy intendaturut ellen, actióba lépni, nem oly könnyű, nem kü- 
nem képzelhetünk, a ki, vagy a mely csakjiönösen azoknak, kiknek csak tiszta meggvö- 
nyárára szerződtessen valakit. ^ I ződésük, tántorithatlan elveik — de nagy ne-

Honnan veszszük elő a társulatot őszkor, vük nincs, 
ha most szétbocsátjuk?! S feltéve, hogy mind-1 Tagadhatatlan, hogy oly nemzet fiai ta­
nyáján hajlandóknak nyilatkoznának is vissza- gyünk, mely a nagy hangzású neveknek keve- 
térni: ki győzi meg útiköltségüket, mit nekünk 
kellene fizetni, ha komolyan akarnók, hogy 
vissza jöjjenek ?!

A Rónai-család. Együd, Lukácsiné mindé-'azon eljárást, melyet a taktika nagy mestere 
nütt a legszívesebben látott vendégek lesznek. | pártunkra inaugurált, én sem tudok megnyu- 
A Zöldi s Horváthpárt már régen kisértgetik! godni * nov. 7-iki határozatban, sőt azt egy- 
Kolozsvárról. A Mándokipárt pedig már elide- átalán felfogni kéntelen vagyok; — én is ro- 
genitették innen. Töröknél Kolozsvárra kecseg- j szalont Tisza Kálmánnak a 21-es bizottságban 
telik. Bogyó kelendőségéről nem is szólunk. És: tett ama nevezetes, felejthettem de szomorú 
most, ragadják ki ezeket kebelünkből: s akkor nyilatkozatát; én is egy politikai párt méltó­
csinálhatnak aztán társulatot. ságán alulinak tartom azt, hogy mig szó sincs

Bajt akarunk orvosolni, tehát őszintén • róla, hogy vele bárki is alkuba bocsátkozni 
kell szólanunk. I akarna, már előre rebesgeti — mit tenni soha

A mi társulatunk kebelében nem volt sem szabad — hogy ha megkínálnának vala- 
meg a kellő egyetértés. Ennek oka főleg abban j mivel, kész volnék elveim hangoztatásával fel- 
rejlett, hogy a szerződtetések tavaly nem mél-1 hagyni, sőt az általam mindig rosznak hirde- 
tánvosan köttettek. Ki hinné például, hogy a'tett s annak be is bizonyult közjogi alapon 
legtöbb fizetést Mindszenti k. a. húzta, a kit1 kormányt is vállalni; én is tudom és érzem, 
pedig bátran elbocsáthatnánk, a nélkül, hogy j hogy épen a jelen pillanat az. melyben a té- 
megéreznök ?! Ebben természetesen, sérelem nyék, a jobboldal jogtalan gazdálkodása, s a 
rejlik a többire, a jobbakra nézve. A drámánál G7-ki közjogi kiegyezés által nyomorult hely­
szintén fordult elő ily méltánytalanság. S ez zetbe hozott hazánk szomorú képére mutatva, 
hinté el az egyenetlenség magvát. Aztán meg,1 a balközép van hivatva elveinek hangoztatásá- 
volt itt oly tag is, akire nem volt szükség, de val, a külföld és a fejedelem előtt bebizonyitni, 
fizették, mintha lett volna pénzünk elég. j hogy ai, mit higgadtan annyi évek során át

Most bekérték színészeinktől a feltétele-1 mondott, hirdetett, igazolva van, _ hogy azok 
két, örömmel halljuk, hogy a többség, s mond-; nem rebellis eszmék, nem hiú ábrándok, miket 
hatjuk, a jobb rész nem kért fizetésjavitást.! mint a nemzet él trón egyedüli biztosítékát 
Miért nem tárgyaltatnak e feltételek ? — A ‘ hangoztatott; hanem igenis a nemzet fenma- 
dolgot könnyen ketté lehetne vágni. A ki fize- radhatásának, megélhetésének és virágzásának 
tésemeléséhez ragaszkodik, az. ha a legragyo- életfeltételei.
góbb csillag is, bocsáttassák el. S aztán nyúl-1 _ — Várjuk az időt — úgymond vegre a
junk bele a keserűségbe merészen, de önzetlen képviselő — mely nem messze lehet; midőn 
kezekkel A kire nincs szükség, szintén bocsát- j az általam jelzett álláspont a balközép 
tassék el. De jobbjainkat, ha követelésüket hívének a nyilvánosság terén "viMkn 
nem csigázzák fel, ne koczkázlassúk. I tál lesz igazolva.

sebb roszat és több jót ró fel, mint a mennyi­
vel bírnak. — Fin sem helyeslem azon helyze­
tet, melybe pártunk jutott; én sem helyeslem

számos 
nvilatkozatai ál­

lta azt fel akarjuk gyújtani s a levegőbe rö-, 
piteni.

— Jól van, Sir, de a födélzeten amott j 
nehány jó vitorlát látok, miket mi még hasz-j 
Hálhatnánk. Lehet, hogy a kötélzetből is hasz­
nálhatunk még valamit.

— Nos. akkor menjen ön át a briggan- 
tine-ra s a mit használhatunk, hozza el. Lássa, 
szegény kapitányunk halála engem egészen el- 
kábitott. Térjen ön vissza, még mielőtt a da­
gály megengedné, hogy hajónkat megmoz­
dítsuk.

— Herbert ur, jegyző meg Anstey —; 
nekünk azt hiszem, nincs mit kezdenünk az! 
elfoglalt hajóval. Mert lehetetlen, hogy csak aj 
kikötő közepére is hozhatnék. Föl kell gyuj-, 
tanunk.

— Önnek engedem át a kötelességet, a 
briggantine-t teljesen elpusztítani. Szegezze be 
ágyúit s dobja azokat a tengerbe, de legyen 
ön vigyázó, mikor a légberobbantást fogana­
tosítja. Mondá ön, hogy a briggantin-en sok 
lőpor van.

— Úgy van, uram, s igy könnyű dolog 
lesz a légbe röpíteni a hajóroncsot. Ön előtt 
gyermekes dolognak tűnhetik föl, ha azt mon­
dom, hogy a kalózhajó légberöpittetése nekem

elégtétel lesz kedves, jó kapitányunk haláláért, 
de hidje ön, hogy ez igy van. Nem fogom 
tudni elfelejteni soha, hogy mennyire előzékeny 
volt ő irántam mindenha s hányszor teljesítő 
helyettem^ kötelességemet, midőn betegen fe­
küdtem. Ő kitűnő ember volt!

Herbert, hogy megindulását elpalástolja, 
a hajókalauzt hivatá elő.

Bombay Jack előjött.
— Nem látok itt sehol várost, vagy csak 

falut is. Ön mondá, hogy itt a közelben va­
lami telepitvény van. Mit gondol, kaphatnánk-e 
ott embereink szántára friss húst ?

— Azt hiszem nem. Sir. de amott a ki­
kötő túlsó oldalán egy vár áll. melyben egy 
arabs kormányzó lakik. Ott megkísérthetnék. 
Nem tudom az ön véleményét.

.— Hogy jöhetnénk mi ama vár kö­
zelébe ?

— Hogy ha hajónkat a kikötő közepén 
levő sziget túloldalára visszük. Az ut messze 
van s telve van iszapzátonyokkal, közbe-közbe 
mérhetlen mélységekkel. Én önnel akarok 
menni, de ott sem hiszem, hogy húst kapjunk.

(Folyt, következik.)
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Virnlvnnlr viseynfprfp Péter- iaz egylet által kitűzve, a legjobb védbeszédre Jviraiyuilh. \ isszatei te xrvivi ;pedjg dr Környei Ede ügyvéd ur áltál ajandé-
várról. I kozva szinte egy db arany. A kitűzött tétel

, I helyes megfejtésére négyen vállalkoztak a sza- 
r étervár, febr. 23. NikolajeviU Ma-!mosan megjelent ügyvédjelöltek és joggyakor- 

ria nagvberczegnőnél tartott bál után mindkét n0^0k közzül, kettő vád, kettő pedig védbe- 
uralkodo egyenesen a moszkvai indóházhoz haj- sz(;dre _ a vita lefolyása után a Nasieljevits 
tattak. A nagyherczegnő fényesen kivilágított \azH[ belvárosi kir. járásbiró, dr. Környei Ede 
palotája előtt és az utczákon számosán össze- ügyvéd és dr. Dárday Sándor urakból álló Ítélő 
gyűlt közönség hangos éljenkiáltásokkal üdvözlé bíróság a vádbeszédre kitűzött 1 db aranyat a 
az uralkodókat. Az indóháznál az uralkodók tétel j,e]ves felfogása, jó előadása, gondolatai­
dén szívélyes búcsút vettek egymástól es 1 helyes kifejtése miatt Trybalszki Tamás 
órakor megindult a vonat. Nem Nikolajewits pest-lipótvárosi kir. járásbirósági joggyakornok-1 
Constantin nagyberczeg, hanem Alexandrowits lla!( ité]te oda; a védbeszédre kitűzött 1 db, 
Vladimir nagyberczeg kiséri ő cs. kir. felségét aranT kiadását pedig egy újabb vita alkalmi- 1 
Moszkvába. _ val határozta foganatba venni. j

Jlo s z k V a, febr. 23. Ferencz József o A vita bevégeztével örömmel vette tudó- j 
felsége ma este ide érkezett, az ünnepélyesen luasu] az ifjúság dr. Dárday Sándor a „Jogtu- 
í.iíL.... * fnhh hltósáffok ÍO- .,___ •

leti vasút igazgatósága tudományos kutatóknak 
esetről esetre szabad jegyeket jgért. _ Végül 
zárt ülés tartatott, melyben az .Értesítő“ kér­
dése tárgyaltatott.

ÚJDONSÁGOK"

feldíszített pályaudvaron a főbb hatóságok fo­
gadták. Egész Moszkva lobogóktól diszlik, 
város igen fényesen van kivilágítva.

_ Moszkva, febr. 24. Az osztrák- 
magyar uralkodó ma megnézi Kremlt s délután 
körutat tesz a városban.

dománvi Közlöny“ szerkesztőjének azon áldó , 
a zatkézségét, miszerint a jövő vitára kitűzött 11 

db arany jutalomdij mellé, részéről még egy, 
db aranvat ajánlott fel. j

S igy mint látszik, az ily vitaversenyek 
tartása nemcsak az ifjúságnál találnak népsze­
rűségre, de a jogi tudósok s az ügyvédi karnál j 

■ is elismerést és pártolást talál.
Ő Felsége szent-péterrári idézéséről az 1 Lenthe Gusztáv !

.Ellenőr“ levelezője a kővetkezőket közli: 0; 
felsége valamivel későbben kel. mint Becsben. \ mz. je0yzo.
A mint felöltözködik, gr. Andrássyt fogadja, i
a ki rendesen egy félórát, de néha tobbbet is .
időz a felség társaságában. Ezután különféles V KlCKl elet.
tárgyakkal foglalkozik, — melyet a külföldi] Nagybánya febr 23.
posta érkezése szakit meg rövid időre. A ki- " ? 1 ’
rálv végig futja az érkezett lapokat s netánij A „Szamos“ f. évi febr. bó 6-iki számá- 
leveleket,”— s azután reggelizik. Egészségi j ban Nagybányáról febr. 3-ról keltezett levél­
állapota s élményei felől távirdai utón minden- h,en a „kisdédóvó egylet javára“ rendezett 
nap tudósítja a királynét. A bécsi Burgból vi- tánczvigalomról tudósítást olvassunk, nem ve- 
szont érkezik mindennap tudósítás, s úgy szin- | heti tudósitó tőlünk rósz néven, ha egyéni ne­
tán Deák Ferencz egészségi állapotáról, ki zeteitől eltérőleg. nem minden kitételében osz- 
iránt ö felsége rendkívül érdeklődik. tozunk; ugyanis a bálkirálynői koszorúba fog­

lalt virágcsokorba mi nem találtuk meg egé­
szen az öszhangzó szinvegyülésü összeállítást, 
természetesen ez Ízlés dolga is lehet a koszorú 
kötő részéről, de ha már koszorút kötünk, és 
ez szabály, szükséges, hogy az összeállítás tel-

A .budapesti ügyvédjelöltek és joggyakor- ™S°kkal “ ÖSZ‘
nokok egylete“ f. hó 22-en d. u. 5 orakor ren- han„ me„ ne zavartassea.

fővárosból.
Budapest, febr. 23.

dezé 2-ik" rögtönzött vitaversenyét. Az ily vi- 
taverseuyek hasznosságát és czélszerüségét fe­
lesleges sokáig fejtegetnam, elég ha jogi re- 
formainkra utalok, hol a nyilvánosság és köz­
vetlenség játszók a főszerepet. Midón az ifjú 
nemzedék jövő pályája hajnalán, ama jogi 
reformokat tartva szeme előtt, vitatkozásával a 
nyilvánosság elé lép, szoktatja magát a nyilvá­
nos fellépéshez, másrészt pedig a feladott tétel 
megfejtésének kísérlete által, annak mint egész­
nek rögtöni felkarolása s ez által eszméinek 
összefűzem által gondolkozásra indíthatja az 
ifjút; a verseny által pedig a komoly munkás­
ság mozdittatik elő.

Ezt tartó szeme előtt a fővárosi ügyvéd­
jelöltek egylete, midőn ily rögtönzött vitaverse­
nyek tartását elhatározta s hogy reményeiben 
nem csalódott, azt a következés fényesen bebi­
zonyította. A f. hó 22-én kitűzött vitatétel volt 
a következő: „Tartassák vád és ügyészi indít­
vány vagy védbeszéd egy gazdag férjes asszony 
mellett vagy ellen, ki ujdonszült törvénytelen 
gyermekét a szülés utáni napon meggyilkolta.“ 
A dij a legjobb vádbeszédre 1 db arany volt

Hogy a nagybányai bálok jó hírnevét a 
távol jövőre is miként állapította meg e táncz- 
vigalom, azt a jelen volt, s eleget látott s ta­
pasztalt vendégek, miben fő érd eme volt a ren­
dezőségnek is, legjobban megítélhetik, mi ily 
vérmes reményekkel magunkat a tapasztalttal: 
után épen nem kecsegtethetjük.

Többen.

— A magyar tudós társaság e hó 23-án 
összes ülést tartott. Günczy Pál emlékbe­
szédet tartott dr. Kovács Gyula tanár fe­
lett. Kovács a füvészettel szenvedélyesen fog­
lalkozott, s e tekintetben külföldi tudósok előtt 
is tekintély volt. Egyetemi tanárrá lett kine­
vezését betegsége miatt nem fogadható el. Egy 
müvét az akadémia 200 aranynyal jutalmazott. 
300 Ívre menő kézirata maradt. Bejelentetett 
Török János tag halála. A székely ki­
vándorlásra vonatkozó ügy is előkerült s 
ez a mír régebben e tárgyban kinevezett bi­
zottsághoz utasittatott. A "folyó tárgyak közül 
említést érdemel az, hogy a magyar északke-

* Földi János síremlékéről csak ritkán 
emlékezik meg egy-egy hálás keblű férfiú. Ma 
Kis-ujszállásról, Dorogi Lajos ref. lelkésztől 
vettünk k é t 0. é. ftot a nevezett czélra. A 
tisztelt lelkész meleg hangon emlékezik meg 
hozzánk intézett levelében a jeles Földiről. Bár 
városunk és vidékünk értelmiségét hatná át 
ily kegyeletes szellem! Akkor Földi sirhalma 
felett az ő emlékét megillető emlék díszelegne 
nem’sokára. Eddigi főösszeg: 15 ft 50 kr. To­
vábbi adományokat köszönettel fogadunk, s 
nyilvánosan nyugtázunk.

* Az árvaház javára Serényi Imre 20 
ftot volt szives adakozni, miért fogadja a nő­
egyleti elnökség szives köszönetét.

* Színház. A mára kitűzött „Csók“ elő­
adása szombatra lialasztatott; e helyett ma 
adatik: „FOKRÓL FOKRA.“ Holnap a tombo­
lajáték miatt a színház zárva lesz.

* A tombolajáték holnap tartatik meg a 
„Fehérló“-ban. Melegen ajánljuk e jótékonysági 
estélyt a közönség figyelmébe. A nyeremény­
tárgyak oly szép összeget képviselnek, hogy 
csak tömeges pártolás értékesítheti azt kellőleg 
a nőegylet részére. A tombolajétékot jelmez­
bál követi. Több mint 500 tárgy, köztök sok 
értékes darab küldetett be. Örvendünk, hogy a 
Mikó-Róza grófnő kezdeményezése folytán oly 
nagy részvét és fényes siker mutatkozik. A 
„Fehérló“ a lehetőségig díszesen van beren­
dezve, s ez alkalomból ki kell emelnünk özv. 
Farkas Ferenczné buzgó közreműködését s 
fáradhatlan szorgalmát. Illetékes helyről vett 
értesülés nyomán jónak látjuk tudatni, hogy 
áldozattétel senkitől sem követeltetik A fehér- 
lói terem már holnap délben megszemlélhető. 
— Ajánljuk a kedélyes mulatságot a közönség 
figyelmébe.

* Rónai Mariska felől örömmel értesü­
lünk, hogy már egészsége jobbra fordult. 
Őszintén óhajtjuk mielőbbi felépülését.

* A városi gazdasági bizottság tegnapi 
gyűlésén tiz polgárosítás hozatott javas­
latba, s ezek ajánltatnak a közgyűlésnek. — 
Az állatmázsára nézve abban történt meg­
állapodás, hogy ilyennek állítási 60 mázsa 
súlyra már halaszthatlan; az épületet pedig 
úgy véli a bizottság elkészítendőnek, hogy ha 
második mázsára lesz is szükség, az is befér­
jen ; az épület helyiségéül a Yecsey Imre ma­
jorsága melletti tér ajánltatik. —■ A mészá­
rosok vágócsordajárás adása iránt kérelmez­
tek. megadatni javasoltatott.

* Révész Imre „Magyar prot. egyházi és 
iskolai Figyelmei ő“-jéböl megjelent a 
febr. s márcziusi füzet. Főbb czikkei: „Mutat­
vány Zollmann „Bibel und Natur“ czimü müvé­
nek magyar fordításából, Pápai Imrétől, „A bu­
dai zsinat jegyzőkönyve“ Révész Imre közle­
ménye, „A protestáini és protestánsnak lenni 
közti különbség“ I)—itől, „Egy múlt századbeli 
küldöttség viselt dolgai a szatmári ref. egyház 
és iskola ügyében,“ Csécsi Miklóstól. A rendes

rovatok is élénken és változatosan vannak 
betöltve* A tombolára még következők adakoz­
tak. Müller Szendrey Emilia 1 kenyérkosarat, 
özv Veress Lászlóné 3 olajnyomatu kép, egy 
kristály levélszekrény, Nánássy Ferenczne két

■ angol törölközőt, Kovács Mihályné egy ezukor- 
, tartót, Medgyaszav Erzsi horgolt bélelt vánko­

sokra, Sesztina Lajosné egy kávéfőző gépét, 
Pallay Ilonka egy dolgozó kosarat, Pallay Mik- 
lósné egy üveg csészét fedéllel, Simonffy \ icto- 
ria egy porczellán tyuk, br. Josinczi Miklosne 
2 hajék, 1 hímzett kis kendőt, két lámpatalcza, 
egy pár hímzett czipő, egy kép, Popper Ig- 
náczné egy vajnak való fa tál, üveg harangot, 
Engländer Miklósné egy kézi . táska, egy cse­
megével telt szép skatula, Reviczky József nagy 
virágedény bronz állványon. Egy lelkes nő 1 
finom kávés abroszt 6 esemege kendővel, Bo- 
dorfyné egy kávés csészét, Faulwetter Vilmosné 
két porczellán virágtartó, 1 kis zacskó.

* Nyílt köszönet. F ü 1 k e y Kálmán ur 
legközelebb 18 darabból álló drágakő-gyűjte­
ményt volt szives a helybeli közép kereske­
delmi tanodának ideiglenes használatra áten­
gedni. Fogadja ezért őszinte köszönetemet. 
Debreczen, febr. 25. 1874. L o v a s s y, igaz­
gató.

* Közvizsgák. Holnap (febr. 26.) a ref. 
egyház elemi fiiskolái közül a második iskola 
vizsgál tátik meg a főtanoda épületében: délelőtt 
az első, délután a 2-ik osztály vizsgája lesz, a 
már általunk is jelzett helyen.

* Előre is megemlítjük, hogy közelisme­
rés szerint régen volt oly összevágó előadás a 
színházban, mint tegnap. Különösen Mándokyné 
művészileg remekelt.

* Ismét zugiskola. Nagvujutczán van egy 
izraelita zugiskoia. s mint Kóhn Hermann tu­
datja velünk, az ő gyermekét az ott levő ta­
nító úgy megverte, hogy három hétig feküdt 
utána. A tanító neve Zweig M. Ajánljuk a 
rendőrség figyelmébe.

* Hibás marhajárlat még most is nagy­
számra,.! szokott megfordulni a hatósági köze- j 
geknél. Közelebbről is egy ily példány tartóz-' 
tatott le. A szegény embereknek pedig érdé- ] 
kökben állana, hogy ilyenek mellett jószágot ne , 
vásároljanak. A községi jegyzőkre is van e te- ■ 
kintetben panasz, a mennyiben utasittatásuk j 
ellenére a markajárlatokat csak írásban, s nem 
az e czélra rendelt nyomtatványokon állítják 
ki. így aztán a csalásnak tágabb ut nvittatik.

* A lóvizsgálat pár nap óta már folya­
matban van a város istállója udvarán, azon­
ban kevés gazda vezetteti oda lovait, a minek 
egyik oka az is, hogy a vizsgálat ideje nem 
volt kellő időben közhírré téve.

* Két rablót ismét elfogtak tegnap este; 
megcsípték a főbetyár kedvesét is.

* Elfogadás. A tegnap déli vonattal Sze- 
pesmegvéből egy asztalos segéd érkezett meg. 
Otthon bizonyára valami csínt tett, mert az 
elfogatási rendelet hamarabb megérkezett a 
dróton, mint ő a vasúton. Szerencsésen meg is 
csípték.

* Beküldetett. A darabosutezán járó kö­
zönségtől több panasz, néha sértegető kifejezé­
sek hallhatók, kivált ily esős időben a járda 
járhatlansága miatt, bár a rendőrség, illetőleg 
ennek közege által zaklattatásoknak vagyunk 
kitéve, a járda tisztogatása végett; ennek foly­

tán nyilvánosságra kell hoznunk azt, miszerint 
az utcza elején egy házból kihordott s az ut- 
czán elterített föld miatt jött létre, sőt más 
oka is van, ugyanis, fentebb jelzett építtető a 
háza előtti járdát felszedetvén, azt az épület­
hez alkalmazva jóval magasabbra emelte s igy 
mi bármit elkövethetünk, mégis mindig tócsa 

■ van a házunk előtti járdán, a fentebb említett 
lökök miatt, ennélfogva elvárjuk a rendőrpa- 
1 rancsnoktól, hogy mindaddig, míg az utcza 
rendőri tekintetben szabályozva nem lesz, zak- 
lattatásaival kíméletesebb legyen. Egyébiránt 

ja kihányt föld elhordatásában a rendőrség nem 
tanúsít kellő erélyt, mutatja ezt a hagymatéri 

Idomb is.
* A hús ára fontonkint Debreczenben 

febr. 25-től márcz. 4-ig következőleg van 
megállapítva: 23 kr. hatvanutezán (Hajdúnál) 
és kispéterfián; 24 kr. szentannautezán. csa- 
póutezán, 676 sz. a. czeglédu. 55 sz. a. piacz- 
utczán a 7. székben, hatvanutezán (Bakainál) 
24 — 25 kr. rózsatéren; 25 kr. váradutezán, 
Telekiu. czeglédu. 2565 sz. a. csapóu. 7 s 
295 sz. a. Miklósu. s piaczu. 5. székben; 
25—26 kr. piaczu. 6 s 7. székben; a többi 
helyen 26 kr.

A „Debreczen“
eredeti

ill AG A AT T A VIR AT A.
— Kecskemét, febr. 25. Mé­

cs áry Lajos Kecskemét város felső 
kerületi választói által egyhangúlag or­
szággyűlési képviselőnek kiáltatott ki.

Üdvözöljük Kecskemét városát a 
tapintatos választásért. Mocsári szemé­
lyében kitűnő tagot nyert a törvény­
hozó testület. Kecskemét polgárait meg­
nyugtathatja azon öntudat, hogy tekin­
télyéhez méltó derék képviselőt válasz­
tott. —

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen, 1874. febr. 24. (Hivatalos 

árjegyzék.) 1 mérő búza 7.30—7.50 kr. 1 mérő 
kétszeres 6.—6.20 kr. 1 mérő rozs 5.15— 
5.25 kr. 1 mérő árpa 3.15—3.25 kr.l mérő zab 
2.15—2.25 kr. 1 mérő tengeri 4.30—4 50 kr. 
1 mérő köles 4.80—5 ft. 1 mérő kása 8 ft. 
1 zsák burgonya 2.70 kr. 1 mázsa szalonna 
30—40—41 ft. 1 mázsa háj 42—43—44 
forint.

Felelős szerkesztő a kiadótulajdonos:

OLÁH KÁROLY.

Fúmunkatárs:

SZATMÁRI KAROLY.

H 1 R D E T

Hálanyilatkozat.
Alólirott elüsmerem. hogy édes anyám 

halálesetére általam biztosított 1000 irtot, 
úgyszintén édes atyám is 500 irtot, a 
„Haza“ életbiztosító és hitelbank igaz­
gatósága a feltételek értelmében a ha­
láleset után előző kény séggel és pontosan 
minden hiány nélkül azonnal kifizette; mi­
nélfogva nevezett intézetet mindenkinek 
lelkiesméretesen ajánlhatom.

Debreczen, 1874. febr. 24.

122 2-2
Gyulay László

ref. lelkész.

Hirdetés.
A nyugoti soron 1656. számú ház­

nál folyó évi márczius hó 2-kán és 
3-kán önkéntes árverés utján, minden­
nemű politúrozott bútorok, tükrök, olaj- 
festésű képek, órák, márványkő asztalok, 
porczellán és konyha edények és egy fi­
nom zongora el fognak adatni, melyre a 
venni szándékozók tisztelettel meghi­
vatnak.

119 3—5

A magy. északkeleti vasút menetrendé. Kiadó kaszáló.

Megérkezett
és csak egy pár na- I pig látható a szép

A Szerencs— m.-szigeti vonalon
Szerencsről—M.-Sziget felé. M. Szigetről—Szerencs felé.

12. I4J 16. ± AJ I3J 15.
4 Állomások T. vegyes vonat Állomások sz. vegyes vonat

E
> «s i 2 sS u 3) £ - ■ E aS i ti a!

c 1 a.
''zercncs (Ebédlői ind.l 9 5 3 591 reg. rijel déle

1.50 Bodrog-Keresztur 9 30 4 24 M.-Sziget ind. 6 55 9 24 11 31
1 55 L.szka-Tolcsva „ 10 07 1.58 HosSzumező 1 Kitérő) r 7 24 9 53 12
1.66 Sárospatak 10 41 5 25 0.73 Taraczköz (Mgll. h.) „ 7 42 10] 11 12 18
1.28 S-a Újhelyi Ebül.) Il­

ii 30
6 44 
6 30

1.25
1.01 Bustyaháza „

8 05 
8 32

10 42
11 14

12
1

44
11

1 53 Szomotor 1.11 7 03 2.48 9 12 12 12 1 53
1.90
0.C4

Perbenyik „
Bély (Megállap. hely) „

1 04 
119

7 52
8 06 2.20 Királyháza (Ebdl.) 9 50 

10 23
"2 50 

1 30 31
1.48 C»P jiud 1 49

2 10
8 11 
8 51

1.19
1.87

Nagy-Szőllös „
Tisza-Ujl&k „

10 45
11 24

5 0» 
2 51

dé u.

2-07 Bátyú „ 3 02 9 53 2.60 Beregszász „ 12 18 3 54
1.30 3 31 10 30 2.C'2 Som » 12! 50 4 39
2.0: Beregszász „ 4 11 11 25 1.30 Bátyú * 1 27
2.60 1 isza-Ljlak * 5 05 U 24 (érk. 2 09 6 8
1.87 Nagy-Szőllös , 5 39 L,*I> (ind. 2 31 6i 28
1.19 Királyháza (Ebdl. 5 59

6 24
1 :9
2 —

déle. 
10 42

1.48
0.64

Bély fMegállap. h.J „ 
Perbenyik „

3 03 
3 31

6155 
7 28

220 7 05 2 53 11 25 1.90 Szomotor „ 4 29 8 07
2.48 Bu<tyaháza „ 7 52 3 51 12 18

1.53 8 30
1.01 8 11 4 18 12 40 S.-a-Ujh. (Ebdl) 5 45 9 21
1.25 Taraczköz (Megáll, h.) 8 34 4 41 1 03 1.28 Sárospatak , 6 11 9 42
0.73 Hosszumezo iKitérő) * 8 52 4 59 1 21 1.66 Liszka Tolcsva „ 6 54 10 14
1.58 M.-8ziget érk. 9 19 5 26 1 48 1.65 Bodrog-Keresztur „ 7 2ö 16 39

este reg. |deiu. 1.50|.8zerenc4 (Ebédlő) érk 7,48 11 02

Debreczen—királyházai vonalon
Dehreczenböl-Királyháza felé Király házától-Debreczen felé

114. 116. ~ 113. 115.
£ Állomások sz.vegyesv - Állomások sz.vegyesT

Tá
v.

 m, g £ ! 1 i £ ; !

1.94
Debreczen (Ebédlő) ind.
Ha,’áp (Megállap. h.) „

4 ÍZ
4 47

4 —
4 30 Királyhaza (Ebédlő) n

éjiéi
3 19 2 56

0.76 V tmos-Pércs „ 510 4 43 .42 Fekete-Ardó (Kitéri) » 3 49 3 22
1 2» Ábrány (Megáll, b.) „ 34 5 03 1.43 Halmi 4 33 3.51
1.1; ßr-Mibälvfalva r 6 3 5 28 1.26 508 4 12
2.1!. Pteszege-Szaniszló „ 03 6 03 1.70 Szathmár 6 Ív
1.90 Nagy-Károly 8 6 42 1.17 Zsadány (Kitérő) ., 6 34 5 22
1.83 Kií-Majtény 8 41 7 17 1.75 Kis-Majthény „ 7 16
1.75 Zsadány (Kitérő) „ 9 13 7:48 1.83 Nagy-Károly 8 17 6 33
1.17 Szathmár r i0 03 8 23 .90 Reszege Szaniszló ^ 9 11 7 06
1.70 MikoU 10 47 8 51 2.19 Ér-Mibályfalva 10 09 7 47
1.26 Halmi 11 9 18 1.13 Ábrány (Megáll, h ) n 10 30 8 05
l.$3 Fekete-Ardói Kitérő) r 12 03 9 42 1.26 Vámos-Pércs „ 1 02 8 26
1.4-2 Királyháza (Ebédlő) „ 12 31 10 03 0.75 Haláp (Megáll. h.J 1117 8 38

énei dele 1.94 Debreczen jEbédlő , 11 50 9 07

A Bánkon egy- a mézeshegyi csősz­
ház közelében fekvő 10 boglyás kaszáló 
felébe kiadó. Ugyanott széna is 

jván eladó. Értekezhetni a tulajdonos 
I özv. Tikos Istvánná val nagyvá- 
redutezai 2082-dik számú háznál.

' 124 1 —
I.

Haszonbérbe adandó legelő.
Szabolcsmegye Polgár községéhez 

tartozó 400 hold jó legelő, szarvasmar­
hának vagy juhnak egy évre együtt, 
vagy csapatokbani használatra kiadó. 
Értekezhetni Kadits Adolffal Pusztafo­
lyáson, utolsó pósta Tisza-Polgár.

106 3-3

Szibériai zab.
Bátyu-munkácsi részvonalon

Bátyú—Munkács felé
212. számú vegyes vonat

Munkács—Bátyú felé
211. számú vegyes vonat

Strabicsó-Gorond
Munkács

Délután
3 12
3 54
4 I 23 

Délután

Munkács
Arabics’-Gorond 

1 90lBátyu

Délelőtt
11 49
12 23

1
Délután

Vetni való valódi szibériai zab, 
a mely kedvező idő jártával magot 
33-tól 40-ig ád, kapható Peterfia- 
utcza 974. szám alatti háznál.

111 2—3

Sátoralja-Ujhely—kassai részvonalon

franczia lioni

Óriás hölgy
melv legna-bécsi világkiállításon 

gyobb feltűnést okozott.
Látható nagypiacz, Teleky-utcza 

szegleten Boda János ur házánál.
Belépti dij: l-ső hely 20 kr, 2-dik 

hely 10 kr.— Látható reggeli 9-től esti 
7 óráig.

118 3—3

Kassa — S.-a.-Ujhely felé
-r ^ £ co

Állomások
számú ve-

gves vonat
zi i2.

«1E

2.1
1 03 
1.4' 
19 
1.88

S.-«.-Uíhel) (Ebédlő) 
L -Mihályi (Ebédlő)
Kozma 
N.-8zaláncz 
Mislye

(érk
(ind.

Kassa (Ebédlő)

este Idele.
6’091 8 67
6 451 9 33 1.88
7 Ifi 9 48 
7! 48110 11
8 17110 48
9 Otilll 35 
9 44112 13

S.-a.-Ujhely — Kassa felé

1.46 
1.03 
2 11

Állomások
szama ve- 

vonat

Kassa (ebédlő) 
Mislye 

1.95 N. Szálán ez 
Kozma
Legenye-Mihályi e. 
S.-a.-Ujhely febédlő)

(érk
(ind
érk.

412.1414.

|délu.

Unghvár—nyíregyházai részvonalon El&dÓ ÍDgcltlíinok.
Unghvár—Nyíregyháza felé Nyíregyháza — Unghvár felé

ll

|s
Állomások

3.1. Ég

||
Állomások

312.

gyes v. gyes v.

1
1

I i.
délu.

Un gvár ind. 12 11 Nyíregyháza 8 40
! 1.51 Szurthe 12 5b 0.84 Sóstó 8 22

Csap érk. I 39 1.28 Kemecse 9 23
2 41 1.37 Demecser 10 12

1.69 Tuzsér 3 21 1.00 Pátroha 10 43
1.15 Fénves-Litke 3 49 1.08 Kis-Várda 11 38
0 92 Kis-Várda 4 20 0.92 Fenyes-Litke 12 02

1 1.08 Pátroha 4 47 1.15 Tuzsér 12 39
! 1 oo Demecser 5 20 érk. 1 19
1 1.37 Kemecse 5 54 ind. 2 51
1 1.28 Sóstó 6 26 1.31 Szürthe 3 33
i 0.84| Nyíregyháza érk.1 6 46 1.51 Ungvár érk. 4 10Csatlakozások saját vonalainkon:

A 11. számú vonat csatlakozik: Királyházán a 116, — Bátyun 211. és 212, — Csapon 311. és 312. és S.-a.-Ujhelyen a 411. és 414. 
számú vegyesvonatokkal. — A 12. sz. vonat csatlakozik: Csapon 311. és 312. — Bátyun 211. és 212. számú vonatokkal. — A 13. sz. vonat 
csatlakozik: Királyházán a 113, 114. — S.-a.-Ujhelyen 412. és 413. számú vonatokkal. — A 14. számú vonat csatlakozik: S.-a.-Ujhelyen a 
411, 414. és Királyházán 113, 114 számú vonatokkal.

Budapesten, 1873. október havában. A vezérigazgatósa§•

Csapó-leányutcza szegleten 766. sz. a. 
cserepes kőház, mely tartalmaz 4 szobát, 
konyhát, pinezét s több kamarát, házutáni 
28 és fél öl földével; — továbbá a séta­
kertben 6 kapa igen jó karban levő 
szőlő, sok termő gyümölcsfával, alkal­
mas kőpajtával, zsindely fedéllel, az örö­
kösök által f. hó február 14-én tartan- 
dott árverés nem sikerülvén, újabb ha­
táridőül folyó február 28-dika délutáni 
3 órája akképen tűzetik ki, hogy a házra 
nézve kikiáltási ár 4000 ft, a szőlőre 
1500 ftban állapíttatott meg, mely ösz- 
szegnek 10 százaléka bánatpénzül az 
árverést rendező család megbízottja ügy­
véd Folnay János ur kezéhez leteendő.

A venni szándékozók addig is értekez­
hetnek a fent jelzett szánm házban lakó 
jTörös István örököseivel.
' 92 3—3

Debreczen^ 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

Trvf

1874. VI.

Előfizetési
Helyben es posta

Egy évre 10 frt —kr. 
Fél évre 5 * — *
Előfizetési pénz s mial 
f őpiacz. I veseU - /j
a szerkesztős« 1

Hlőfizethetni .
' Telepéi K. L » j © | 
s déséheu s a szer

a postahivatalé
ö

Ellenség a
%* Sok bajunk

„barátainkkal“ s „te.-ti 
románok követelőzne^ 
fenyegetnek, aztán a 
jak tel szemeiket, amd 
igyekeznek törni elleni 

íme, a szászok tj 
két, hogy ők mindéi 
csikarnak ki a magy« 
hogy ez annyi, mint 
De ők még sem nyug 
hőkben a külföldi sajl 
lenünk, s úgy tiinteti| 
mintha ők rajongnám) 
met birodalom esztnéjj 
lenének magok is, li| 
oda —

Nem gondolják il 
nek. hogy ilv nyomon 
a németnek szüksége.] 
fák műveleteiket, s túl 
otromba mérgeket. m| 
bet tenni értök, mint 
magunkért. Vgyanazoi 
állanak, a mik uekünl 

De ők — a 133J 
népség — külön orsz 
pitani Árpád hazájába 

Nem a legborzasa 
ez ? Még akkor csak ] 
történelmi joguk volt 
alább lehetne érteni ;1 
okait. De ingyen kegl 
tek le, s ők oly szabi 
a magvaroktól, a mi| 
nemzete sem bír.

Csak most terjeJ 
ezek a mi szász „te| 
nyomatnak Müncheni 
zetiségek megfojtásán! 
írván ezt a niünchel 
Löher Fér ne::. Ime.J 
óik az a 133 ezer ki 

Peu.g 11 1 n é ij 
n á n k eljárni a 
galmaival szemben: 
hatnának igazán „mg 
az ultramontánok 
követtek el nagyobb] 
szászok itt a mag vari 
Ion jutalmok'? — Ki;

S mégis tűrjük 
hogv majd csak kiálJ 
maikból.

Nem mutatják i| 
sek volnának

f.4^l Vvan annyi eszelyv3se< 
ellen hasonló fegyver] 

A kormány is cl 
pókban foglalt el hal 
e népség irányában.f 
volna itt az erélyessl 
vérszemet kaptak a J 
is feljogosítva éreztéli 
kormány törvényen 
nyíltan ellenszegüljenl 

Szász képviselői 
oly vakmerő, a ki e: 
a kormányt a magya 

Igen szép volt 
pártkülönbség nélküli 
szók alkotmány el leni 
a mintegy biztositák I 
hasonló eset előtördi| 
molhat minden igaz 

Ez erélyes és té 
szelesen nem nyertei
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A szegény. eicsigg 
ok\ ellen keiiett triss 
tek é' betegek föigyj 
radhatlannak bizonyult .| 
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gondolkozás után — v<] 
csőt s küldje Varkert 
hogy azt felgyújtsa. M 
mára okvetlen húst 
honnét.
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